

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA— Martes 8 de Noviembre de 1.932

Número 24.788

Otra variación

Ya tenemos nuevo Gobernador. A nosotros, estos continuos nombramientos nos tienen sin cuidado. Como no esperamos ningunas mercedes, sólo deseamos que no sigamos sufriendo este calvario de variaciones que hasta aquí hemos tenido. ¿Que por qué nos agrada que permanecieran más tiempo al frente del Gobierno civil? Pues sencillamente, porque así tomarían las primeras autoridades civiles mayor afecto a nuestro país, conocerían perfectamente nuestros problemas, ahondarían en nuestras necesidades y pondrían empeño en resolverlas. Claro es que para ello sería preciso, necesario, que los políticos los dejasen un poco en paz y que los conflictos sociales no menudearan tanto como hasta aquí. Por que entre unos y otros absorben la atención y no dan lugar o tiempo para que puedan prestar cuidado ninguno a los intereses generales. Y eso es lo que viene sucediendo, que por mucha voluntad que quieran poner en ellos, no logran que sus esfuerzos puedan tener algún éxito.

Si se alge como hasta aquí, no lograremos ese objetivo, que debiera ser el principal, le mismo de los políticos que de los que sólo efrendan sus amores a la patria chica. Estos últimos, en los cuales nos encontramos nosotros, vemos con sin igual pesadumbre cómo sólo transcurre el tiempo en luchas políticas sin lograr otra cosa sino malgastarle. ¿Sucederá lo propio con el nuevo Gobernador nombrado? ¿Alcanzará contentar a los diferentes partidos políticos? ¿No tendremos nuevos descontentos? Porque, con franqueza, esto traería aparejada otra nueva campaña. El camino es ya conocido para desprestigiar a la primera autoridad civil. Y, conocido, nos tememos que no acaben nunca los procedimientos que se vienen empleando para echar como lastre pesado a cuantos vengán a ocupar tan alto puesto.

Por eso deseamos que se haga un alto en el camino emprendido. Ya hemos explicado en demasía en qué fundamos nuestro deseo. Descenocemos en absoluto las condiciones que adornen a dicha nueva autoridad y la política que se proponga desarrollar. Todo es

en los momentos presentes es en verdad una incógnita y, por tanto, no nos mueve ninguna clase de simpatías. Y, a pesar de ello, deseamos que no sea una ave de paso que no nos deje un grato recuerdo de su paso por el Gobierno civil. Es triste, cuando viene el cese o el pase a otra provincia, tener que poner un epitafio de que nada grato podemos recordar de su mando en Almería.

Si los dejasen en paz podrían, con toda seguridad, hacer grandes beneficios a nuestra tierra, pues ellos podían manifestar a nuestros gobernantes la verdadera y crítica situación que atraviesan todas las clases sociales por falta de riqueza agrícola y, como consecuencia de esa falta, nuestros obreros no encuentran trabajo. Nadie mejor que un Gobernador puede impener a los ministros de las calamidades que sufren los resignados almerlenses; pero para esto es preciso, en primer lugar, dejarles tiempo y ocasión para conocer esas necesidades nuestras y en segundo, para que también puedan reclamarlas.

Mucho, pues, sentiríamos que el nuevo Gobernador, apenas llegado, se encontrase en las mismas circunstancias que los demás, combatido por unos u otros partidos, y todo el tiempo tuviese que dedicarlo a la defensa propia. Nosotros, con toda sinceridad, creemos que no debemos seguir por estos derroteros hasta aquí llevados. Porque de persistir en ellos, vamos a adquirir tal fama que, cuando se trate de designar a los Gobernadores civiles para Almería, no va a ver ninguno que quiera venir a nuestra insula barataria, pues todos saldrán como Sancho Panza, renegando del cargo.

AL PASAR

Espanoles y peruanos

El diario «El Sol», de Madrid, ha publicado el siguiente telegrama:

«Lima.— Los españoles residentes en el Perú, podrán dentro de poco, poseer la nacionalidad española y la peruana.

La Asamblea Constituyente ha incluido un nuevo artículo en la Constitución, merced a la cual se concede a los españoles residen-

tes en la nación el derecho a nacionalizarse sin perder la ciudadanía española. El nuevo artículo está pendiente de su aprobación definitiva».

Este es uno de los grandes pasos que pueden darse para realizar el ideal que tantos sentimos de formar una verdadera unión de los pueblos hispano americanos, a la que no hay razón de ninguna clase que se oponga, habiéndose en cambio, muchísimos de orden moral, político y económico, que no sólo la aconsejan sino que la reclaman con gran insistencia.

El hecho de que da cuenta el telegrama a que más arriba me refiero demuestra la comunidad de sentimientos existente con los pueblos del otro lado del Océano cuyos habitantes tienen nuestro mismo idioma y cuya sangre está mezclada con la nuestra tantas veces.

M. V.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

CRÓNICA LITERARIA

SACRIFICIO INUTIL

(Inspirada en una información de la prensa)

Los periódicos dieron la noticia escuetamente, sin comentarla... «¿Crimen o suicidio?» fué lo primero que se leyó referente al hallazgo de un hombre muerto, y es sólo por algunos curiosos, de esos que sólo miran las calumnias de los grandes rotativos con ansia leca de hallar en ellas algún charco de sangre, aunque la misma sea derramada en el Polo Norte, o en cualquier otro lugar, ya sea de la Mancha, como el que dió Cervantes a su inmortal Quijote, o bien situado allá, en terrenos de nuestros antipodas. ¡Si, sangre, mucha sangre, fuere de donde fuere!

— ¡Pero qué periódicos con tan malisimas embra! exclamarían la inmensa mayoría de aquellos lectores.— ¡En total, cuatro líneas, para decirnos que se ha matado un hombre!

Y no es que los periódicos tuvieran la culpa de aquella noticia así, tan breve, tan lacónica. La culpa era del hombre que yacía en tierra, bañado en sangre y con el cerebro roto por una bala, que ningún date escrito sobre su muerte había dejado al alcance de la justicia. Lo único que sí quedó prebado en seguida, en las primeras diligencias practicadas por el juez, fué la certeza de que sólo se trataba de un suicidio, si no ante Dios, ante los hombres.

¿Qué más podía referir la prensa para satisfacer la enorme curiosidad de esos seres que suelen desayunarse diariamente sólo con un par de crímenes u homicidios, examinando de antemano, si éste le es posible, los retratos del asesino, del lugar del suceso y de los propios familiares de la víctima?

Al parecer, en el caso que nos ocupa, sólo se trataba de un suicidio vulgar, de un pobre loco cansado de vivir—porque no cabe

duda de que esta vida suele dar asco más de cuatro veces por semana—, se habla matado de un solo tiro o de un tiro solo, que para quien nos lea suponemos será igual. Y claro! de esto solamente hablaron los periódicos, añadiendo el nombre y la edad del individuo, porque así se acreditaba en su cédula personal. ¿Qué más, señor?

Algunos lectores de los que, por casualidad, pasan alguna vez su vista por la sección de crímenes y sucesos, por interesarles más un discurso de algún político notable o porque se enfrascan en la lectura científica o filosófica del periódico, ante lo contenido bajo aquel epígrafe de «¿Crimen o suicidio?» tuvieron una sola exclamación, propia de buenos cristianos, y por tanto, nacida en lo más profundo de sus respectivas almas:

— ¡Lástima de hombre!

Y sin otros comentarios ni chismorreos, continuaron leyendo sus secciones favoritas.

También, ciertas lectoras de las que, en todas partes, suelen hallarse «solteras y sin compromiso», ante la justificada juventud del muerto, considerando a éste como buena mercancía matrimonial, fatalmente malograda, se apenaron un poco, lamentando no le hubiera dado al infeliz más bien que por matarse, por el sabroso casamiento... ¡aunque hubiera sido con alguna de ellas! Y el resto de los mortales ¡nada! La muerte de aquel hombre fué como una gota de rocío en el inmenso charco del océano.

El juez cumplimentó todas las diligencias y se marchó al teatro. Los médicos, después de una hora de disección, certificaron que realmente era una bala la que había causado aquella muerte, y pocos minutos después, se hallaban

discutiendo una jugada de tresillo. Y el enterrador por no ser me nos que los anteriores funciona rios, tampoco fué más sentimental. Para él, cada cadáver que metía bajo la removida tierra del cementerio, representaba unas cuantas monedas que, a la corta o a la larga habrían de convertirse en una porción de panes para sus hijos. ¡Nada más!

Sólo una mujer también lectora de la prensa, junta con el periodista donde se daba la noticia del suicidio, recibió además una pequeña carta, cuya letra no le pareció extraña:

«Aurora: Cuando una mujer en seña a un hombre a que la quiera con locura, debe corresponderle; lo contrario suele resultar un crimen, aunque ante la sociedad, parezca otra cosa... Si tú tienes conciencia, que ella te responda el misterio de mi muerte. Si no tienes conciencia, por lo de los racionales, ¡cada! ¿Para qué hablar más con quien no sabe lo que hace? Entonces, ni adiós siquiera! ¿Para qué pedir una sola lágrima sobre mi triste cadáver si esa lágrima caería en propia del alma? Ahora bien, si es que gozas con tus crímenes espirituales, ten la seguridad de que en mi celda locura por tí, desearía volver a la vida un millón de veces, por complacerte otras, ya que aunque tú no lo creas, mi única ilusión desde que te conocí, ha sido siempre hacer tu gusto...»

Adios, hasta la Eternidad.

Tuyo siempre, — JAIME —.

Aurora, después de leer aquel plieguecillo, que era todo un poema de cariño inmenso, de amor sublime, en vez de lamentar su tremenda equivocación, quizá para demostrar que no la había, que aquel sacrificio del infeliz suicida era un sacrificio inútil, soltó la carcajada y exclamó con cierta vanidad, rayana en las más enor me coquetería:

— ¡Pobrecillo!... ¡Qué idiotas son algunos hombres!..»

EL HOMBRE GRIS

DEPORTES

FUTBOL

Una gran concurrencia de público congregó anteayer tarde en el campo de fútbol de la Sociedad Athletic F. O., enclavado en la Ciudad Jardín, la celebración del tan esperado encuentro del primer equipo de la Sociedad contra el «Plus Ultra» de Cartagena, que al tercer partido para la final del campeonato de su categoría, igualados a puntos, hubieron de jugar a las órdenes del colegiado murciano señor García Calvo, quien hizo un arbitraje imparcial y fácil.

Constituye el «Plus Ultra» un once fuerte y cuya preponderancia en ellos es la igualdad de los elementos que le integran, ya que como fácilmente se advirtió, el conjunto no pudo ser más homogéneo y acoplado a la valla del mismo, muy igualado al del Athletic, que hizo ayer, pese a todas, un mal partido.

La falta del delantero centro, sustituido por Soria (Julio), con condiciones buenísimas e innegables, pero sin estar hecho para estos encuentros, fué causa de que la delantera no rindiera toda la efectividad que le es posible. A mi entender, si no había otro para este puesto bien está, pero si lo hubi, fué un desacierto encomendable este puesto, dada la importancia que el partido tenía.

A más de ello, los nuestros, con un nerviosismo sin límites, se dedicaron a no jugar, a seguir un peloteo sin orden ni concierto. Jugadas aisladas que la mala suerte hizo, más que otra cosa, caer el tanteo de los nuestros, quienes, como de costumbre, reaccionaron y bien cuando vieron marcado el primer y único tanto que los del Plus Ultra lograron en un momento en que nuestra defensa desmarcó a la delantera contraria.

Calderón actuó; paró con seguridad, vista y dominio. Una buena tarde que evitó a los athleticos de una más seria derrota, y que avala sus méritos.

De los nuestros Curado que logró el tanto del empate; fué a continuación Peñáz que hizo un magnífico partido; Morenito, Segura, Ginesille y Morales, sin olvidar a los defensas que trabajaron lo suyo, y quienes al en un principio hubiesen puesto el tesón que mantuvieron al finalizar el encuentro,

otro hubiese sido el resultado, muy interesante para el campeonato, que discuten.

En Berja

El domingo anterior se verificó un encuentro entre el equipo del Lanchafri, grupo A. de Almería y Berja F. C.

El partido despertó en el primer tiempo a su interés, colocando un gol a Berja.

A partir de este instante no interesaron las jugadas, quedando vencedores los del Berja por uno a cero.

A los del Lanchafri, les faltó uno de los elementos más importantes, el centro derecha, sustituyéndole un reserva, que estaba desentrenado.

Ciclismo

Ayer tarde se celebraron las carreras en bicicleta anunciadas en el recorrido Almería Tabernas, unos 60 kilómetros.

En esta carrera, organizada por el Club ciclista de Benahadux, tomaron parte seis corredores.

En los pueblos enclavados en el recorrido citado, hubo con este motivo gran animación, estando el público de ellos estacionado en plena carretera para presenciar el paso de los corredores.

Durante la celebración de la citada competición, no hubo que lamentar incidente desagradable por fortuna.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer. Los radicales socialistas vuelven al Cabildo. Incompatibilidad entre la Diputación y el Ayuntamiento

Presidida por el primer teniente alcalde señor Sánchez Moncada, (por estar ausente el alcalde señor Oliveros Ruiz) celebró sesión ordinaria ayer tarde el Ayuntamiento.

Asistieron los señores Ortiz Estrella, Callejón López, Pérez Burgos, del Pino Hernández, Torres Fuentes, Pérez Mota, Santisteban Rueda, López Pintor, Villegas Murcia, Limones Miras Capel, Pérez Almanza, Galvez Salinas y García Alonso.

Como verán los lectores, los concejales radicales socialistas han depuesto su actitud, en vista de haber cesado en el cargo de Gobernador civil de la provincia el señor Liarte Lausín volviendo a asistir a las sesiones.

El público que asistió fué escaso. Leyóse y aprobó el acta de la anterior.

Antes del orden

Seguidamente el señor Ortiz Estrella, manifestó que los radicales socialistas habían acordado volver a las Casas Consistoriales por haber sido destituido el Gobernador señor Liarte Lausín. Propuso que se vaya a visitar al nuevo Gobernador civil, y decirle el estado en que se halla la política republicana en Almería y que si la conducta de la primera autoridad civil es igual a la del anterior, ya

se sabrá que es culpa del Gobierno central.

El señor Limones manifestó que el partido socialista no podía asistir a la visita que se proponía al Ayuntamiento iba en Corporación y al hacerlo el Alcalde como Delegado. Propuso que se acordara declarar al Ayuntamiento incompatible con la Diputación provincial.

El señor Pérez Burgos, expuso que el señor Limones se contradecía en sus proposiciones sobre la visita al nuevo Gobernador civil.

El señor Limones aclaró sus proposiciones.

El señor Miras Capel dijo que el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento fué el de retirarse mientras estuviese de Gobernador civil el señor Liarte Lausín y además no sostener relaciones con la Comisión gestora de la Diputación.

El señor Pérez Burgos dijo que el acuerdo último había desaparecido en vista de haber cesado el señor Liarte Lausín.

El señor Villegas Murcia recordó que ningún Gobernador civil de la República se había dignado visitar al Ayuntamiento y decirle a éste sus deseos y propósitos en persona.

El señor Ortiz Estrella retiró su proposición en lo que respecta a

la visita al nuevo Gobernador civil y por tanto no se adoptó acuerdo alguno.

Se acordó conforme a la propuesta del señor Limones, de que el Ayuntamiento se declare incompatible con la actual Comisión gestora de la Diputación provincial.

El señor Villegas votó en contra y el señor Pérez Burgos se abstuvo.

ORDEN DEL DIA

Expediente instruido al subdelegado de abastos.

El señor Villegas Murcia, manifestó que según la ley, para fallar en el anterior asunto no había número bastante de concejales y pedía por tanto, quedara nuevamente sobre la Mesa.

(Entró en el salón el señor Compañi Jiménez).

Se leyó el expediente, solicitado de el señor Galvez Salinas que se acordara conforme a lo propuesto por el fiscal, o sea la separación definitiva.

El señor Villegas dijo que formulaba voto particular porque el delito cometido no era falta grave y el leve.

Intervinieron los señores Miras Capel, Pérez Burgos y otros.

Se puso a votación la enmienda del señor Villegas, que fué desechada en su primera parte; desechada por el señor Pérez Burgos de que el interesado pasara a otro negociado, que también fué desechada, y por último el fallo del fiscal, que fué aprobado siendo por tanto separado del cargo el señor Benavides.

—Nómina de las estancias causadas en la Escuela de Educación de menores por los internos naturales de esta capital.

Se aprobó.

—Informes de las Comisiones de Orato y Beneficencia.

También se aprobaron todos.

—Escrito de doña Concepción Escebar, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Enterados.

—Informe de la Intervención en escrito sobre devolución de cuotas por inquilinato a la Sociedad «Mac Andrew Limited».

Aprobóse.

—Moción del señor Galvez Salinas, proponiendo que se doten de techumbre los puestos públicos que hay colocados en la plaza de San Antonio (Molinos de Viento)

De conformidad.

—Oficio del Jurado Mixto del ramo, acompañando un escrito de petición para que el Mercado público no se abra los domingos.

El señor Ortiz Estrella manifestó que el asunto era de importancia y proponía que pasara a estudio de la Comisión de Abastos.

Así se acordó.

—Leyóse una petición de los agricultores de las Cuevas de las Medinas, sobre aplicación de la Reforma Agraria.

Se acordó estudiarlo con detenimiento.

DESPUES DEL ORDEN

UNA RECOMPENSA

Leyóse una moción formulada por varios concejales, proponiendo que se solicite del Gobierno cen

tral que le sea concedida la Orden de la República al consul de Francia en nuestra capital don Pablo Cazard, por los méritos que este lleva contraídos en favor de Almería desde hace varios años. Quedó aprobada la moción por unanimidad.

RUEGOS

Hicieronse varios ruegos por los señores Limones, García Alonso, Ortiz Estrella y Galvez Saillón.

Se acordó pedir que el padrón de cédulas personales sea declarado de inútil por no estar hecho en justicia.

Seguidamente se levantó la sesión.

Mañana publicaremos la moción que se refiere a la petición de conceder al consul francés señor Cazard, la Orden de la República, no haciéndole hoy por falta de espacio.

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 67.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 358 niños, 391 adultos y 4 transeúntes.

Campaña frutera

Ayer se recibió un telegrama de Londres, participando la venta de barriles del vapor «Jonge Jacobus» y restos del «Canc», de 6 a 25; maopria de 11 a 14.

Anoche terminadas las cargas, salieron los vapores:

«Pinto», para Liverpool, con 7.742 barriles y 169 medios.

«Huida Maerk», para Southampton, con 5.963 enteros, 98 medios y 750 cajas y para Newcastle, 3.996 barriles y 100 medios.

«Jonge Elisabeth», para Londres, con 11.183 barriles, 68 medios y 140 cajas. Para Rotterdam, 620 barriles.

«Belveere», para el Sur de América, con 6.925 enteros y 600 medios.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Nuria R», para Barcelona, 6 barriles, 31 medios y 74 cajas.

En puerto quedaron a la carga: «Saffi» para Hull.

«Senovia», para los puertos de Noruega.

Suma la exportada hasta anoche en 182 vapores, 1.431.467 barriles, 15.584 medios y 89.249 cajas.

En 7 de noviembre del año anterior, en 163 vapores iban embarcados 1.390.437 barriles, 24.042 medios y 48.843 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 172 vapores, 1.190.798 barriles, 25.163 medios y 19.909 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929, en 178 vapores, 1.624.580 barriles, 23.354 medios y 20.150 cajas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston	16.367	55
Bremen	94.123	1.009
Belfast	2.922	
Bristol	29.412	
Cabotaje	1.545	364
Cardiff	34.513	
Copenhague	2.522	201
Dublín	4.087	
Finlandia	12.171	170
Glasgow	93.290	190
Hamburgo	260.675	3.852
Hull	65.954	50
Liverpool	248.536	807
Londres	302.839	1.532
Lisboa	190	115
Manchester	32.832	294
Marsella	1.195	954
Newcastle	34.178	289
P. Noruega	57.028	206
P. Suecia	56.241	3.526
Rotterdam	3.763	
Southampton	37.636	640
Gdynia	1.625	
Stettin	3.930	
Sud América	26.505	1.714
Varios	341	300
Total	1.431.467	15.584

Espectáculos

—o—
Teatro Cervantes

La compañía de zarzuelas y sainetes que dirige Jesús Navarro, marcó anoche un paréntesis en el repertorio español con la reposición de «El Conde de Luxemburgo», la famosa opereta de Franz Lehár.

Al cabo de los años, volvieron a deleitar al público los valses de liciosos que compuso el inspirado autor de «La vida alegre» y otras obras notables en su género, sobresaliendo en la interpretación, merecedera por lo esmerada, de los aplausos con que fué acogida, las señoritas Arenas y Galindo, Jesús Navarro, muy afortunado en sus intervenciones cómicas, y los señores Llamas y Alares.

El duo de los besos—indispensable en las operetas de aquellos tiempos—fué objeto de doble repetición.

Para esta noche, a las 9'45, se anuncian «La canción del olvido», del maestro Serrano, libro de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw y «El Santo de la Isidra», sainete de don Carlos Arniches, con música del maestro Torregrossa.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).

ALMERIA.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	762 0
Temperatura máxima . . .	20 2
Idem mínima	13 6
Idem media	16 9
Idem máxima al sol . . .	30 4
Humedad relativa media . .	79
Evaporación en 24 h. . . .	1 5
Lluvia en 24 horas,	0 0
Viento dominante	S S W
Fuerza en metros por segundo	2 0
Nubosidad	Despejado

GACETILLAS

¡Esos perros!

En el patio llamado de Fernández, un perro con síntomas de rabia, ha mordido a tres niños.

Por el alcalde se ha dado las correspondientes órdenes para que sean sometidos a tratamiento los citados niños.

Traslado de Gobernador

En el diario «El Sol», de Madrid, se publica un telegrama de Guadalajara, diciendo que el traslado de don Ceferino Palencia a Teruel, ha sido muy sentido en dicha capital.

Al señor Palencia le van a hacer entrega de un bastón de mando que han adquirido por suscripción popular.

Ingeniero jubilado

Por cumplir la edad reglamentaria, ha sido jubilado el Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, nuestro paisano don Diego Gómez Fernández del Piñar, que se hallaba en situación de super numerario.

También en el mercado

La segunda agrupación de Jurdos mixtos ha remitido un escrito al Ayuntamiento para que resuelva sobre la petición de que el mercado público sea cerrado también los domingos.

Buen viaje

Ha salido para Granada, con motivo de asuntos profesionales, el abogado de este ilustre Colegio don Miguel Naveres.

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez S.en C.



Compañía de Navegación PAQUET

SERVICIO MARSELLA

El vapor «IMERETHIE II», llegará el sábado 12 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA: Se admite carga para GENOVA con trasbordo en Marsella.

Para hueco e enfermos, a sus agentes: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Avenida de la República, 69.—Almería.

Vapores fruteros

DjS AJS Spanskolinjen

El vapor SEGOVIA se encuentra en puerto.

El vapor SEVILLA el 15.

El vapor BRETAGNE el 24.

Estos buques saldrán directos para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Marra, 5.

Vapores fruteros



Compagnie Generale de Navigation a Vapeur.-(CYP FABRE)

El vapor TOMBOUCTOU cargará el día 12 para DAKAR y todos los puertos de la Costa de Africa hasta Gaboon.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Marra, 5.

Vapores fruteros



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor RHEA, cargará el día 17 o 18 del corriente para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Marra, 5.

Vapores fruteros



Rederikafbolaget Svenska Lloyd

El vapor IBERIA, se encuentra en puerto.

El vapor IVERNIA el 20.

Estos dos buques saldrán directos para Goteborg, Stekolmo y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Marra, 5.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Flor de Lis
Tintura muy practica y económica
Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello
Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario
Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

Número de ocho páginas

C. RODRIGUEZ

Navarro Rodrigo, 2.

* Neumáticos / Accesorios *

✦ Lubrificantes ✦

¡Más barato que nadie!

El Gobernador y el Alcalde

Las dos autoridades

El Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, cuando le visitamos ayer nos dijo que una comisión de obreros le había pedido que en las obras que se están construyendo para el camino de ronda, carretera de Almería a Exix y Puente pesquero, se admitieran más braceros de los que existen ocupados, pues además de que son necesarios, aminoraría mucho el número de los parados.

Le preguntamos al señor Pérez de Santiago si tenía noticias de la llegada del nuevo Gobernador civil de la provincia don Rafael Baque, contestándonos que nada sabía oficialmente.

Nosotros oímos ayer, que era probable llegara mañana, pero este no hay que darle como seguro, porque estamos acostumbrados a que esas noticias no resulten verdad.

También visitamos ayer al Alcalde señor Oliveros Ruiz.

Este nos dijo que iba a dar orden seguidamente para el ingreso en el Hospital provincial de los enfermos leproso que están pasando por la capital hace varios días.

Después se ocupó nuevamente del problema que se sostiene con la Diputación provincial respecto a los servicios del Hospital, insistiendo en que éste no funciona con arreglo al Reglamento de Sanidad que está vigente.

El señor Oliveros Ruiz nos dio cuenta de que de dos a tres de la tarde, saldría en automóvil para Málaga, con objeto de asistir a la reunión de Alcaldes de las capitales andaluzas que se celebrará hoy en aquella capital, a las once, para cambiar impresiones sobre los problemas que afectan a Andalucía.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

¿Y LA IGUALDAD?

Se cerraron las tiendas de comestibles

Anteayer domingo se cumplió el acuerdo de que en todo el día no se abrieran los establecimientos de comestibles, y se cumplió en todas sus partes, pues no apareció en ninguna calle tienda alguna abierta.

O más decir que este acuerdo quieren que se haga extensivo al Mercado público, es decir, que tampoco se abra durante medio día, el domingo, como ahora se hace, lo que resultará un grave perjuicio

para las familias, que no serán pocas, que no cuentan con fondos bastantes para poder adquirir los comestibles de dos días, o sean los sábados y domingo.

Si se quiere implantar el descanso dominical para todas las clases, deben también cerrarse las barberías, alpargaterías, bares, los cafés y sobre todo las tabernas, que no son nada precias, antes al contrario, para hacer gastos y dar lugar a que se promuevan disgustos. También debe suprimirse la venta ambulante de toda clase de géneros.

Con ello se probará que hay igualdad para todos y que el descanso dominical es un hecho.

Diputación provincial

Cómision gestora

nada en dicho sentido y facultando al presidente para ello.

Quedóse enterado del oficio del Gobernador, trasladando otro del Ministerio de la Gobernación, sobre el cambio de nombre del Ayuntamiento de Ahama de Almería por el de Ahama de Salmerón.

El escrito de don José Alemán Ilán, sobre la construcción del camino vecinal de Cuevas de los Medinas, se acordó que pasara a informe del Ingeniero.

Se aprobaron varias facturas por diversos servicios.

Informe de Intervención relacionado con la cobranza de cédulas personales y escrito del gestor del arriendo sobre la citada cobranza y los plazos que han de señalarse a la recaudación de acuerdo con el contrato de arriendo.

Ayer mañana celebró sesión la Comisión gestora provincial, presidiendo el señor Fernández Moratalla.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se despacharon, entre otros asuntos, los siguientes:

En el escrito del médico don Francisco Rivas Cravioto, reclamando el pago de unos haberes, se acordó que pasara a Intervención para su informe.

Dióse lectura a un escrito de don Juan de la Guardia, relacionado con la recaudación del contingente provincial, quedando en terados.

Varios escritos de Ayuntamientos solicitando la construcción de caminos vecinales, pasaron a informe del Ingeniero.

Un oficio remitido por la Secretaría general del Ministerio de Trabajo, sobre el proyecto en el presupuesto para el año próximo para la Delegación en esta capital, pasó a la Comisión de Hacienda.

Declarar la responsabilidad de varios Ayuntamientos, de conformidad en el escrito del arrendatario del contingente.

En el oficio remitido por la Inspección de Sanidad, sobre el traslado de enfermos infecciosos, que se comunique al Inspector que por la Alcaldía no se ha interesado

Fue nombrado el señor Ferrer penente para que estudie el informe de Intervención y el escrito del arrendatario.

Se acordó que el período voluntario para la recaudación de las cédulas personales sea de dos meses, comenzando el día 15 del corriente.

Fue multado en 50 pesetas el abastecedor de pan, por incumplimiento en la entrega a las horas establecidas.

Oficio del Alcalde de Almería sobre las deficiencias observadas en el servicio a los enfermos acogidos en el Hospital.

El señor Ferrer se ocupó de este asunto, lamentándose de ello y como estimó que se trataba de un asunto político, se acordó a su propuesta incoar expediente, nombrándose juez al señor Fernández Moratalla.

El señor Tapia dimitió el cargo de juez para la instrucción del expediente al abogado asesor, designándose al señor presidente.

Se autorizó a la presidencia para la confección de los trajes a los porteros y ordenanzas de la Corporación.

Seguidamente se levantó la sesión.

El señor Fernández Moratalla nos hizo entrega, al terminar la sesión de una copia del escrito que le dirigió la Alcaldía, sobre el asunto del Hospital.

Ayuntamiento de Almería.—Secretaría.—Negociado de Sanidad.—Número 3771.—El Ayuntamiento en la sesión ordinaria celebrada el día 24 de octubre último adoptó entre otros el siguiente acuerdo: Terminado el despacho ordinario, el señor García Cruz denunció que existe una gran desorganización en los servicios del Hospital provincial y que aunque ese centro benéfico no depende del Ayuntamiento, su actuación no pueda ser indiferente a la Corporación municipal, porque sobre ser este Municipio el de más alta cuota por aportación provincial, tiene acogidos en aquel centro gran número de vecinos; añadió su señoría que recientemente ha podido apreclarse la imparcialidad con que se practican los Rayos X, con motivo del tratamiento de un deudo suyo y de una señora, a les que se han causado graves quemaduras, y propuso que el Ayuntamiento adopte acuerdos sobre estos particulares para evitar que se mantenga la actual desorganización de estos servicios tan interesantes. El señor Limones propuso que la denuncia debe tramitarse a la Diputación provincial, para que instruya expediente

Dr. JUAN J. GIMENEZ

Director de Sanidad del Puerto
Tocólogo municipal por oposición

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5. Méndez Núñez, 12 ALMERIA

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.—Calefacción central.—Jardín.—Blasco Ibáñez, 26 (antes Obispo Orberá).

DE LA "GACETA"

te. El señor Bustos significó la duda de que el Ayuntamiento tenga competencia para acordar sobre el caso, por tratarse de un servicio ajeno al Municipio. El señor Alcalde, para aclarar conceptos manifestó que los servicios de Radioterapia son ocasionados a accidentes graves, aun dirigidos por los médicos más eminentes y relató al efecto los producidos en las clínicas de los doctores Gámez y Recassen; añadió S. S. que si bien el Ayuntamiento carece de competencia para adoptar acuerdos directos sobre el particular, la tiene plena para averiguar si los servicios a cuyo pago contribuye con una cuota elevada se prestan en la debida forma; que a ese efecto ha solicitado antecedentes relacionados con la actuación del Hospital y que en vista de los que se recibían se podía solicitar de la Diputación e la rebaja de contingente de Almería o una subvención para los servicios benéficos sanitarios del Ayuntamiento, o la subsanación de los errores y diferencias que se advierten; el señor Bustos insistió en que el Ayuntamiento carecía de competencia para intervenir en el asunto planteado. El señor Limones contestó que no puede distraerse la facultad de denunciar los hechos a la Diputación, para su depuración y sanción en su caso; y se acordó comunicar a la Diputación provincial el mal estado que mantienen actualmente los servicios del Hospital, por la insuficiencia de medios materiales e instalaciones para atender a los enfermos pobres.—Lo que trasladado a V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Almería 4 de noviembre de 1932.—A. OLIVEROS, (Rubricado).—Señor Presidente de la Diputación provincial.—En copia».

Después, el señor Fernandez Moratalla nos manifestó que le había visitado una comisión del pueblo de Mojácar, solicitando la construcción del camino vecinal de dicho pueblo.

Asistencia Social
 Dispensario antitracomatoso
 Consulta pública y gratuita
 lunes, miércoles y viernes
 de 9 a 10
 Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes).

En la provincia
 —o—
Detenciones
 En término de Abia ha detenido la Guardia civil, a Juan Oliva Bono y Juan Hernández Herreras, los que habían desobedecido al alcalde de dicha villa.
 También ha detenido en término de Parchana a Antonio Sánchez Sánchez de 47 años, de oficio cantero, al que le ocuparon un revolver que usaba sin la correspondiente licencia.

Sustracciones
 De una finca de don Antonio Navarro Sánchez, sita en término de Canjajar, fué hurtada media arroba de uvas coloradas siendo denunciado como autor del hecho Manuel Navarro Viciana.

De una habitación en donde el contratista de la carretera de Serón a Alcontar, tiene un depósito de explosivos, se han llevado 13 paquetes de dinamita, 200 detonadores y tres rollos de mecha. Ignórase quien haya sido el autor de la sustracción.

Además de una finca situada en el Pago de la Gurriga, del término de Vera, propiedad de don Francisco Cervantes de Haro han cortado con una sierra tres silves, llevándoselos al mismo tiempo. Tampoco se sabe quien haya sido el autor del hecho.

En Cuevas
 Ha tomado posesión el nuevo Juez de primera instancia de este partido don Eugenio Tarragota Contreras.

—Han contraído los sagrados lazos matrimoniales, la bella señorita Anita Alarcón Fernández y el secretario del Ayuntamiento don Miguel Galera Soler.

—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Lola Peñue la Alarcón para don Salvador Abellan Fernández.

SEA ENHORABUENA
SECRETARIO DEL CONGRESO

En la sesión del viernes último, el Presidente de la Cámara de los Diputados, hizo saber que la minoría radical socialista, habla designado para la Secretaría vacante por dimisión del señor Adasoro, a nuestro diputado a Cortes don Miguel Granados Ruiz, y segun la Cámara aprobó la designación.

Nos congratulamos del nombramiento de nuestro paisano para este importante puesto en las Cortes, en el que seguramente se habrán de destacar sus prestigios personales.

Miguel Granados es un valor del partido radical socialista que puede beneficiar mucho los intereses de Almería.

Bases de trabajo
 —o—

A fin de llevar a cabo la aprobación o modificación de las bases del trabajo presentadas por la sociedad «La Razon», de obreros cargadores y almacenistas de transportes terrestres, han sido convocados los señores que se detallan, o persona que legalmente les representen, en el obierno civil mañana 9, a las 22

Agente de transportistas, don Esteban Jiménez, almacenistas de carbones, Sociedad Anónima Cros, Viuda de Angel Pastor, Sociedad financiera, don Luis Cantón, señor Peleguin, señores Echevarrieta y Camball, señores Góngora y Rache y señor Ferrera.

EL CODIGO PENAL
 —o—

El periódico oficial ha insertado el texto del nuevo Código penal después de las reformas introducidas por las Cortes en el de 1870.

En el preámbulo de la ley que se promulgó, se clasifican las innovaciones en cuatro clases: unas se refieren a adaptar el Código a la Constitución de la República; otras corrigen errores materiales de técnica en que ocurrió el Código vigente; otras tienden a humanizar la ley penal, suprimiendo la pena de muerte, ensanchando el círculo de algunas eximentes, ampliando el número de atenuantes, restringiendo el de las agravantes; se amplía el arbitrio del juzgador para la rebaja de penas, se aminora la severidad con que se castigaban los muchos delitos del libro II de carácter político; y, finalmente, otras que crean nuevas figuras de delito, como la usura, y a modificar las bases para la concesión de la libertad condicional.

No se trata, pues, de un Código nuevo, sino reformado, pero que contiene una tendencia más liberal que el del año 1870.

Juzgado Municipal

DIA 7
 Distrito de la Audiencia

NACIIMIENTOS.—Juan López Dionis, Mercedes Bernal González y Angelia López Plaza.

DEFUNCIONES.—Francisca Rubí Baños, de 4 años de bronconeumonía; Teodoro Fernández Martínez, de 51 años, de hemorragia cerebral y Antonia Hernán Lázaro, de 9 meses, de gastroenteritis.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Análisis de sangre y de orina
 Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.
 Glorieta de S. Pedro, número 5.

UN ALMERIENSE

Rechazado por su exnovia, se dispara un tiro
 —o—

Leemos en la prensa de Barcelona, que en la casa número 81 de la calle del Conde de Asalto, de aquella capital, se disparó un tiro en el pecho Francisco Vizcaino Rubio, de veintitrés años, soltero, y de oficio litógrafo, habitante en Montaner, 115 natural de Almería.

La casa es una pensión, donde vive Manuela Alonso Rodríguez, de diez y nueve años, soltera, con la que Francisco Vizcaino había sostenido relaciones amorosas, que fueron interrumpidas hace un año. Vizcaino se presentó en la cita

de casa y habló con su ex novia con la pretensión de reanudar las relaciones. Como ella se opusiera, Francisco sacó rápidamente la pistola y se disparó un tiro.

Vizcaino fué trasladado en gravísimo estado a la Casa de socorro de Atarazanas.

EN OCTUBRE

Salidas de buques
 —o—

En el próximo pasado mes de octubre salieron de este puerto los siguientes buques:

Vapores, 146, veleros, 16, en total 162, todos mercantes.

Fueron 75 españoles y 87 extranjeros, mayores de 100 toneladas 140 y menos 22, saliendo con carga 156 y en lastre 6

Se dirigieron 142 a Europa, 15 a Africa y 5 a América; en servicio de cabotaje nacional 72 y de altura 90.

El número de tripulantes de los 162 buques ascendió a 3863, los pasajeros embarcados en el puerto fueron 690 y en trámite 826 en total 1516.

Miguel García Algarra
 OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
 Terriza 15.—Almería



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
 del Dr Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 7

Giral, mejorado. La venta del "Dato"

El ministro de Marina señor Giral, se encontraba hoy muy mejorado en su dolencia, pero necesitará todavía algún tiempo para reponerse.

Insisten en el ministerio en que cuando se restablezca, será leído en las Cortes el proyecto de decreto para la venta del cañonero «Dato».

El aniversario de Riego

Se han cumplido 109 años de la ejecución del general Riego, paladín de la libertad.

Con este motivo, en los círculos republicanos de Madrid se celebraron veladas a su memoria.

Una comisión visitó al jefe del Gobierno señor Azaña, para hacerle entrega del fajín que usó el glorioso general y que ha sido destinado al Museo de Artillería.

La detención de Saro

El general Saro, llegado el sábado a Madrid y detenido en Prisiones militares, se ha negado a recibir a los periodistas que deseaban visitarle hasta que le interrogue la Comisión de Responsabilidades.

Se formará proceso aparte a dicho general para evitar la demora de la vista de la causa ya instruida, que está señalada para el día 22 del corriente mes.

Alborotos escolares

En la Facultad de Medicina de esta Universidad, se han promovido hoy alborotos por los alumnos.

Pidieron la dimisión del Rector, amenazando en caso contrario con una huelga.

Gran partido republicano

La minoría republicana formada con elementos de la del Servicio a la República, propugnarán la formación de un gran partido republicano.

Dicen que deberán borrarse

las diferencias entre las derechas y las izquierdas, etiquetas que nada significan y que a este fin encaminarán sus fuerzas.

La patente del "yo-yo"

En el Juzgado de guardia se ha presentado hoy una denuncia por un industrial diciendo que adquirió en España la patente de fabricación y venta del popular juguete denominado «yo-yo».

El Juez admitió la denuncia.

B O I S A

Madrid, 7

Cotizaciones

Deuda 4º. interior. . .	46'10
Id. 5º. amortizable . .	83 50
Idem 4º. idem.	73 00
Banco de España . . .	510'00
Español de Crédito. .	000'00
Hispano Americano. .	164'00
Tabacalera.	000'00
Londres.	40'15
París.	48 00
Dólares.	12'22

T O R O S

Madrid, 7

La despedida de Larita

Ayer tarde, con un tiempo espléndido, se celebró en la plaza de Madrid la corrida de toros anunciada, de despedida del afamado matador malagueño Matías Lara (Larita).

El ganado de la vacada de Corroche fué malo y la entrada floja.

Eladio Amorós y Andrés Mérida, quedaron mal.

Larita demostró gran valentía, siendo ovacionado varias veces por lo que se le concedió una oreja y un rabo.

El último toro se lo brindó a Juan Belmonte.

Larita, al terminar con lures, quiso cortarse la coleta, pero el público se opuso, desistiendo de sus propósitos.

Entonces dijo que se la cortaría en Málaga.

El diestro Larit durante las

faenas en los toros que le tocaron en suerte, sufrió numerosos revolcones, resultando ileso.

En Caracas

Se ha recibido de Caracas, el siguiente despacho:

Los toros de Laguna, resultaron bravos.

Posadas y Toron, estuvieron bien.

Carnicerito de Méjico colosal, obteniendo orejas y rabos.

DE FÚTBOL

Madrid, 7

Los partidos del domingo

Hé aquí, en resumen, el resultado de los principales partidos celebrados el domingo:

En Madrid contendieron los equipos Athletic y Valladolid, venciendo el primero por un tanteo de tres a cero.

En Madrid también, el Deportivo fué vencido por el titular por igual tanteo.

En Sevilla, el Beis ganó al titular por dos a uno.

En Málaga, triunfó el Málaga sobre el titular por dos a cero.

En Avilés, el Stadium resultó vencedor por cinco a uno sobre el Gijón.

En Barcelona, fué el triunfo del titular, que también por cinco a uno, venció al Badalona.

En la misma ciudad, el Español ganó por dos a uno al Sabadell.

El Sanz y el Júpiter empataron en Barcelona a un tanto.

En Ferrol, el Racing ganó al Celta por uno a cero.

En Vigo, el Deportivo de Coruña triunfó sobre el Unión por cuatro a uno.

En San Sebastián, el Donostia derrotó por igual tanteo al Unión, esto es, por cuatro a uno.

En Murcia, ganó el titular al Cartagena por diez a cero.

En Alicante, el Hércules ganó por seis a cero al Imperial.

En Valencia venció el Gim-

nástico. El derrotado fué el Castellón. Dió el partido un tanteo de dos a uno.

En la misma ciudad levantina, el Valencia venció por seis a dos al Sporting

Y en Bilbao, el Athletic ganó al Arenas por siete a dos.

De Provincias

Madrid, 7

Marcelino Domingo en Cataluña

Comunican de Taragona, que el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, recorrió ayer varios pueblos en viaje de propaganda electoral.

Pronunció varios discursos, siendo en todos ellos bastante aplaudido.

Hoy ha marchado a Barcelona con el fin de visitar a un hermano suyo que ha sido sometido a una operación quirúrgica.

Mitín radical socialista

Dicen de Zamora que en el Nuevo Teatro se celebró un mitín radical socialista, con gran concurrencia.

Pronunciaron discursos los diputados señores Martín Antonio, Pérez Madrigal y una redactora del periódico de París «La Liberté».

Hizo el resumen el ministro de Justicia, señor Albornoz.

Dijo en su discurso que precisa renovar totalmente la justicia para ajustarla a las modalidades del régimen actual.

Defendió la socialización de la economía, así como la socialización de la tierra, para evitar...añadió...que esta sea un instrumento de renta.

Afirmó que el partido radical socialista tiende a formar la federación de izquierdas, siempre que no figuren como colaboradores de ella los que lo fueron de la Monarquía.

El ministro y sus acompañantes fueron obsequiados después del mitín con un banquete, regresando más tarde a Madrid.

La campaña electoral catalana

Telegramas de Barcelona dicen que la campaña electoral continúa de forma activísima.

Los tradicionalistas proclamaron ya sus candidatos.

Los elementos de la Lliga han rechazado la fusión de esta con otros organismos.

La federación socialista ha acordado no ir a la lucha y limitarse a apoyar a los candidatos más afines a la misma.

Se habían anunciado dos mitines de la extrema izquierda y del partido federal.

No pudieron celebrarse estos actos por falta de concurrentes.

Tragedia a bordo. Hazña de un demente

De Tarragona telegrafian dando cuenta de un trágico suceso ocurrido a bordo del vapor «Roberto R», que acababa de fondear en dicho puerto.

Se desarrolló el suceso durante el viaje.

Un pasajero llamado Luis Pandí, de 27 años, sufrió un ataque de locura en la travesía, y súbitamente, acometió a su esposa, asesinandola.

Llamábase la desventurada mujer María Plaza.

Al apercibirse de la agresión el tripulante Felipe Fernández, intentó defender a la víctima, pero el demente también lo agredió dándole muerte.

Después de realizada su hazña, el loco se arrojó al mar desapareciendo enseguida entre las aguas.

A la llegada del «Roberto R», el capitán del buque dio cuenta de lo sucedido, instruyéndose las diligencias de rigor.

El suceso produjo consternación entre la tripulación y el paraje por las circunstancias que la fatalidad hizo concurrir en esta tragedia.

Los «rabassaires» Una manifestación

Un despacho de Tarragona anuncia que los «rabassaires» celebraron una manifestación a la que se agregaron algunos elementos extremistas.

La manifestación recorrió varias calles, hasta que la Policía intentó disolverla.

Los manifestantes se resistieron, resultando en la refriega varios heridos.

Uno de estos es el sargento del Cuerpo de Seguridad; otro, el Comisario-jefe de Po-

licia y el tercero un inspector.

La fuerza repelió la agresión, haciendo varios disparos; resultando heridos en las piernas dos manifestantes.

Una comisión acudió al Gobierno civil para protestar contra la conducta de la fuerza.

Pidieron los visitantes también la suspensión de los embargos que se realizaron para responder de la retención de fincas.

Después de salir del Gobierno, la manifestación se disolvió pacíficamente.

Más noticias de Barcelona

Comunicaron desde Barcelona esta noche las siguientes noticias:

Los estudiantes de la Facultad de Medicina, promovieron esta tarde desordenes, cometiendo diferentes hechos deictivos, entre otros una en la calle de Casanova, en donde detuvieron los tranvías, que cruzaban, quitando les a los conductores las manivelas y para izando con tal motivo, el servicio público.

Por discrepancias entre los escocares de las Facultades de Medicina y los de Derecho, se promovieron colisiones entre unos y otros, dándose patos y bofetadas. Resultaron a gunos contusos de una y otra parte.

En las restantes Facultades de la Universidad se reanudaron las clases.

El Gobernador civil señor Moes, ha dicho hoy que los representantes de los partidos políticos acordaron no utilizar la radio para la propaganda electoral; en vista de ello se prohibirá aquella.

En el coliseo Pompeya, se celebró un mitin organizado por la izquierda y pronunciando un vivo discurso el señor Compañys y que atacó a los señores Hurtado y Nicolau.

Asegúrase que el jefe de la Generalidad señor Maciá, ha pedido a destitución, en unión de los «rabassaires» de Barcelona, del Gobernador civil de Tarragona. Además en la nota atacó vivamente a todas las autoridades de Tarragona, en nombre de 40.000 afiliados. También telegrafió al ministro de la Gobernación señor Casares pidiéndole que sea destituido dicho Gobernador.

Más detalles de lo sucedido en Tarragona

Amplio los detalles sobre los sucesos desarrollados ayer en Tarragona y que promovieron los «rabassaires».

Un grupo de éstos, formado por unos trescientos intentó asaltar el Gobierno civil, oponiéndose como era natural, a la fuerza pública, la que fué arrojada.

Resultaron herido y desarmado un sargento del Cuerpo de Seguridad; herido también el Comisario de Policía, un inspector y un Guardia.

El asalto al Gobierno pudo evitarse, teniendo la Guardia que disparar las tercerolas.

Esto aumentó el pánico y el tumulto, oyéndose después las detonaciones de varios petardos. Las detenciones que se hicieron pasaron de veinte.

El diputado señor Gassó's, se entrevistó con el Gobernador civil, protestando de la conducta de la fuerza pública, la que fué defendida por la primera autoridad. Entonces el señor Gassó's le dirigió amenazas y el Gobernador le contestó que mantendría el orden a toda costa, pasara lo que pasara.

Asamblea Republicana

Ayer se celebró en el Gran Teatro de Huelva, la Asamblea republicana conservadora que había anunciado.

El exministro señor Maura (don Migue), pronunció un discurso, diciendo entre otras cosas, que aunque la República está segura, el pueblo no está satisfecho, pues vivimos en plena guerra intestina, en una lucha política religiosa y en otra lucha social, porque las fuerzas socialistas actúan desde el banco azul hasta en la Alcaldía de la última aldea, en sentido revolucionario.

Combatió duramente la reforma agraria e hizo un llamamiento a las derechas republicanas para conseguir el orden y la paz.

En la Audiencia. Tiendas saqueadas

Desde Bilbao comunican lo siguiente:

Al celebrarse hoy en la Audiencia a vista de la causa se guía por el asesinato cometido en la persona del ingeniero de La Papelera, centenares de sindicistas irrumpieron el salón dando vivas y destrozando los bancos. El fiscal pidió la suspensión de a vista.

En Baracaldo un grupo de 25 comunistas se dedicó ayer al saqueo de las tiendas, rompiendo las lunas de los escaparates y levándose los géneros que tuvieron por conveniente. Al acudir la fuerza pública se dieron a la huida, internándose en el monte.

Visita a Goicoechea

Dicen de Gijón que una comisión de la Academia de Jurisprudencia visitó a su presidente el exministro señor Goicoechea, que continúa en la cárcel.

Conviniere en que el día 15 del actual, tenga lugar la apertura del curso en dicha Academia.

Comité republicano gallego

Comunican de la Coruña, que el ministro de la Gobernación señor Casares presidió ayer el comité republicano de Galicia.

Acordaron apoyar en todas sus partes el Estatuto Gallego.

Desde Sevilla

También dicen desde Sevilla, lo que sigue:

En Nava de la Concepción, unos ladrones intentaron forzar la puerta de una finca, de lo que se apercibió el dueño, disparando este contra aquellos. Uno de los ladrones resultó herido de gravedad, huyendo los otros.

— El sábado es esperado Fokner, a quien se le declarará huesped de honor.

— En Casariche se ha declarado la huelga general, siendo cortadas las comunicaciones. Se enviaron 25 Guardias de asalto.

Del Extranjero

—o—

Madrid, 7

Las elecciones del Reichstag

Telegramas de Berlín participan que las elecciones del Reichstag, se celebraron con tranquilidad.

Según los resultados conocidos hasta ahora, pierden puestos los hitlerianos.

En cambio, ganan votos los comunistas, los de partido del centro, los populistas y los bávaros.

Los datos oficiales dan el siguiente cómputo de votos:

Naciona socialistas, dos millones de votos.

Populistas y bávaros, 900.000.

Socialistas, 300.000.

Partido del Estado, 200.000.

Agrarios 60.000.

El «leader» Hitler, tuvo grandes pérdidas en la Prusia oriental, así como en los distritos agrícolas.

PARPEN

Balneario «DIANA» Baños de mar templados y frios

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

! S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Número de ocho páginas



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alasia, Mendoza, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Noviembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.-ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga).

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta: ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe 33; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Católicos 1; Zomán, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.

La usted 'La Crónica Meridional'

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.—Las inigualables bicicletas.—Los excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas parlantes portables y de excelentes resultados.

Regal, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª.

Iberracruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS.

Francisco Godey (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

HIPERACIGIL ANTES

PIELAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago: espasmo, acedías, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, irascibilidad, debilidad, estomacal.

esburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor farmacia "El Globo", Tetuán, 20. Almería botica de Santo Domingo, uña de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9